

5000辆燃气车将贴“身份证”

无标签的非法改装车辆届时将被“断粮”

本报12月8日讯(见习记者 曹宏源 通讯员 赵仁强)由于天然气的经济性,一些车主将车改成双燃料车,以此来节省费用。然而今后,非法改装的车载气瓶将无法加气了。

德州质监部门从今年10月份开始,逐步对市区的5家天然气加气站的加气机采用RFID电子标签技术。以后,改装的车载气瓶在加

气时将进行电子标签扫描,只有改装合格并有气瓶使用证的车载气瓶才能加气。该标签好似气瓶的身份证,将记录气瓶的所有信息,没有标签的车辆在全市任何一家加气站都无法加气。

据了解,目前,德州1立方米天然气的价格为4元,1升93号汽油为6.57元。一般情况下,燃烧1立方米天然气的行驶距离约等于1升汽

油的行驶距离,天然气的经济性显而易见。在德州改装一个天然气瓶为4000元左右,但由于利益的引诱,部分车辆选择了非法改装气瓶。从没有资质的商家买到没有资质更没有检验过的气瓶使用,或者气瓶超期使用,价格虽然低了不少,但等于背上了一个定时炸弹。

“电子标签恰似气瓶身份证。全市范围内安装车用

气瓶自动控制系统,该系统可从根源上杜绝非法改装气瓶的使用。”德城区质监局副局长刘朝霞说,该系统已经开始在德城区2000多辆出租车上进行安装,预计明年全市约5000辆油改气汽车将全部改装完成。

质监部门特别提醒气瓶用户,电子标签的首次粘贴使用,是免费发放的,只要用户爱惜电子标签,标签使用

寿命能达到十年以上。但只能一次性粘贴,不能撕扯重复使用。每个标签背面都留有一个小洞,这个小洞就是芯片所在处,当粘贴时胶水将直接堵住这个小洞,如果标签被撕下,这个芯片就失去了作用。

相关链接

车用气瓶自动充装控制系统是什么?据介绍该

系统由手持读卡器和电子标签组成。手持读卡器由加气站使用,当车辆加气时,加气员需手持读卡器对电子标签进行刷卡读取内容。如果刷卡器刷不出气瓶的信息或者干脆没有标签,这辆车开到任何一个加气站都不会加到气。一切都由电脑操作,没有合法的标签,连加气员都无法启动加气机。



为方便乘客及时了解上下站点的情况,近日,德州市公共汽车公司在所有无人售票车辆内安装线路标识牌,预计安装工作将于本周内完成。图为8日,德州市公交工作人员正在更换车内新的乘客须知和线路图。

本报记者 马志勇 李继远 摄

“十佳”牌匾要20块也给做

图文公司年底挺忙,奖牌荣誉无人把关

本报记者 董传同 王宗吉

年底是各单位、团体总结表彰的时候,荣誉牌匾制作的需求也随之增多。近日,记者调查发现,图文广告公司大多都在忙着制作各种奖牌及牌匾。然而令人不解的是,荣誉牌匾制作不用提交任何证明材料,只要给钱就能制作。

年底生意最火爆

7日,记者走访了湖滨路和三八路的多家居文制作店、广告公司。这些店面均能提供荣誉牌匾制作业务,牌匾价格从60元到150元不等。不少店面的墙上挂满了各式各样的荣誉奖牌,供客户参考选择。

“现在不少人过来咨询。”三八路一处图文制作店的工作人员李先生介绍说,昨天他们店里刚刚接了一单业务,某协会向会员单位颁发的荣誉奖牌十多块。“年底这段时间是我们最忙的时候,到农历新年前后,制牌的业务量会达到顶峰。”李先生说。

奖牌想做就能做

记者调查发现,店内有的荣誉奖牌让人摸不着头脑,在一块落款为某行业协会的牌匾上写着,“十大有影响力的××”,但是落款上并无公章。“A级先进单位”“服务之星”之类的牌匾都是只有落款,而无公章。

“最可笑的是,某单位在我们这定制

了二十多块‘十佳会员单位’的牌匾。”三八路一家图文制作公司的工作人员说,除了正规的行业协会和组织团体前来定制牌匾,也有些冒牌的行业协会来制作奖牌。“有些行业协会根本就不存在,很多都是打马虎眼。”该工作人员说,“客户要什么样的,我们就做什么样的。我们没有义务检查奖牌的内容和协会的真假。”

自己给自己颁发

某广告公司一位姓马的负责人向记者讲述了另外一种值得推敲的现象。他说一是荣誉奖牌的内容无人审核,二是有些商家为了竞争的需要,自己给自己颁奖,制作一个落款模糊、名头很大

的荣誉奖牌,如某某行业A级单位、星级服务等牌子。

马先生的说法在另外的店面也得到了证实。一家图文店的老板詹先生告诉记者,商家将自己的牌子有的挂在大堂,有的挂在房间里,没人太会注意,商家很少会因此被追究责任。

商家应把关内容

一方面有的商家自行颁发荣誉,另一方面荣誉奖牌制作商不对制作内容把关,鑫大律师事务所律师王海鹏认为,这两种行为都不恰当。

他认为,商家自行颁发荣誉张贴,属于误导消费者的不正当竞争,按照消费者权益保护法,可能会构成欺诈。而荣誉奖牌制作

商是不是应该对制作内容把关,法律上没有明确的规定,但是从理论上讲这是一种违规行为,制作商家有义务审核内容,对方提供虚假信息的应当予以拒绝制作。

另外,王律师谈到,行业协会不适宜给商家颁发商业用途的荣誉奖牌和奖状。众成仁和律师事务所律师梁彬认为,行业协会只能颁发一些评价性的奖牌或荣誉,这些评价和普通消费者的评价效力相同。

巾帼调解队拉呱解开百余“疙瘩”

本报12月8日讯(见习记者 李梦娇 通讯员 李威平 李风云)“办事处调解员多次找俺和邻居‘拉呱’,帮俺解开了心里的‘疙瘩’,俺和邻居之间化解了纠纷,邻里关系又变得融洽了。”7日,在德城区广川街道办事处锦绣社区,居民王女士高兴地说。

由于王女士的邻居把杂物堆到了楼道里,严重影响了王女士一家的生活。两家人为此事多次发生口角,造成邻里关系紧张。广川街道办事处调解中心了解到这一情况后,及时派出调解员,把王女士和其邻居组到一起“拉呱”,经过沟通,邻居同意清理楼道里的杂物,“势同水火”的两人终于握手言和了。

柴米油盐酱醋茶,居家过日子,邻里之间难免会出现磕磕碰碰,如果调解处理不及时,会影响社会和谐。广川街道办事处遵循“排查走在预防前、预防走在调解前、调解走在激化前”的原则,调解进小区,主动到居民家里“拉呱”,通过聊家长里短,排查各种矛盾。

广川街道办事处充分发挥女性容易与人沟通的优势,挑选了100名有爱心、有责任感、有能力的女性,成立了巾帼调解员队伍。她们不领工资,不计报酬,专门走家串户找人“拉呱”了解小区内的矛盾纠纷,并及时调解。截至目前,广川街道办事处通过“拉呱”进小区,已调解矛盾纠纷100余起。